



10

内蒙古法制报

专项行动

2026/01/01

责任编辑:钱虹 制版编辑:申慧珍

开展夜查行动 守护百姓安宁

呼和浩特讯 “您好,例行检查,请配合进行酒精测试。”近日,在呼和浩特市新城区新华大街与呼伦贝尔北路十字路口,民警对一辆小型轿车驾驶人说道。当晚,呼和浩特市公安局交管支队组织民警在全市范围内开展了冬季夜查集中统一行动。岁末年初,随着道路交通流量的攀升,交通事故进入易发多发期。为全面净化冬季道路交通环境、预防重特大交通事故发生,该支队全警动员,在全市范围内织密“防控网”,严查“风险点”,为群众平安出行保驾护航。

此次行动由各交管大队主要领导挂帅,以“路长制”为抓手,将警力最大限度摆向路面;全市25台巡逻车组开启24小时勤务模式,重点围绕餐饮娱乐场所、商圈周边及国省道沿线展开巡逻,严格落实“1、3、5分钟”快速响应机制,确保突发情况第一时间处置。行动中,民辅警重点查处酒驾醉驾、涉牌涉证、货车闯禁行等违法行,落实“逢疑必查、逢违必纠”原则,对过往车辆进行逐一细致排查。巡逻车组在巡逻检查的同时,兼顾道路通行效率,对车流缓行路段及时进行疏导。此外,各交管大队在设置夜查点位的同时加强国省道、县乡公路的交通管控,在城郊接合

部及主要卡口严厉查处货车超载、疲劳驾驶等“三超一疲劳”违法行为。

据统计,夜查行动中,该支队共设置卡点30处,出动警力162人、警车38辆,检查车辆2146辆、人员2415人,查处交通违法行为112起,其中饮酒驾驶2起、醉酒驾驶2起、其他交通违法行为108起。

(王永明 刘森)

强化源头管控 保障运输安全

阿拉善讯 近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队民警深入辖区鸿利运输公司、瑞达运输公司、唐盛公交公司等运输企业,开展了节前安全检查与宣传教育活动,全力筑牢运输安全防线。

检查过程中,民警重点对道路运输安全生产突出问题集中整治“冬季行动”和企业安全生产主体责任落实、节前安全生产工作安排部署、安全隐患排查治理、驾驶人及从业人员的安全教育培训、安全例会、车辆动态监控管理、值班人员安排、应急预案建立及设施配备等方面进行详细检查。

在宣传教育环节,民警结合典型危化品运输事故案例,向企业负责人、安全管理人员及驾驶人讲解了超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行的严重危害,重点强调了运输车辆行车安全注意事项、应急处置流程以及冬季恶劣天气下的安全驾驶技巧。同时,民警叮嘱企业要严格落实安全生产主



检查灭火器

体责任,加强对驾驶人的日常安全教育培训,督促驾驶人自觉遵守交通法规,做到文明驾驶、安全行车。

下一步,该大队将持续加大对运输

车辆的管控力度,常态化开展安全检查与宣传教育工作,全力保障辖区道路交通安全形势持续稳定。

(石岳 马郁)

严防严控不懈集中整治保安全

阿拉善讯 为进一步净化辖区道路交环境,近日,阿拉善盟高新区公安分局交管大队组织开展了集中清查统一行动,全力以赴为平安“加码”。

行动中,该大队采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,对酒驾醉驾、无牌无证、超员超载、不按规定道路行驶等交通违法行为进行严厉查处,形成严管严控严防的高压态势。同时,民警坚持教育与处罚相结合,以通俗易懂的语言,向违法者剖析违法行为的潜在风险与危害,提醒其绷紧安全之弦。

此次行动,共查处交通违法行为14起,其中无证驾驶1起、酒驾1起、面包车超员1起、违停11起。下一步,该大队将持续深化长效治理,保持严查、严管、严控的高压态势,以强有力的执法手段震慑各类交通违法行为,最大限度消除风险隐患,切实预防和减少道路交通事故发生。

(马郁 刘海梦)

巡逻途中遇隐患 及时处置保畅通

开鲁讯 2025年12月28日,通辽市开鲁县公安局交管大队民警在开展巡逻时,高效处置了两起突发状况,全力保障了群众的出行安全与道路畅通。

当日9时36分,该大队民警巡逻至国道304线太平庄村转弯处时,发现一辆皮卡车因车辆故障停滞在路中间,过往车辆纷纷避让绕行,存在道路安全隐患。民警立即上前与车主沟通核实车辆情况,协助车主将故障车辆推至安全地带,帮助车主联系救援车辆。待车辆被救援车辆拖至修理厂后,民警继续开展巡逻工作。

当日15时许,民警在义和塔拉镇太平庄村附近巡逻时,发现有两根垂落的电线横在路面上,影响了过往车辆正常通行。民警第一时间做好现场交通疏导工作,并联系有关部门的工作人员共同处置脱落的电线,快速消除了路面的安全隐患,保障了过往车辆与行人的通行安全。

(韩春艳)

话安全护出行



近日,乌海市公安分局交管支队海勃湾大队民警走进辖区,开展交通安全宣传活动,为沿街商户及居民普及电动自行车骑行安全知识。民警通过案例讲解、互动体验等方式,帮助大家掌握安全骑行技巧,共同筑牢交通安全屏障。

王靓 摄

“大喇叭”奏响交通安全宣传曲

通辽讯 日前,通辽市公安局交管支队国道大队聚焦农村老年人、务工人员、学生等重点群体,组织民警深入辖区村屯,依托“大喇叭”开展交通安全宣传活动。

活动中,民警以群众听得懂、接地气的方言俗语,围绕农用车违法载人、骑乘摩托车电动车不佩戴安全头盔、酒后驾车、超速超员等高发交通违法行为展开宣讲,并结合辖区发生的典型交通事故案例,详细剖析了各类交通违法行为的严重危害,提醒老年群体过马路时注意观察路况、不乘坐无牌无证车辆,叮嘱村民在走亲访友、聚会期间,不要违法载人载货,呼吁广大学生自觉遵守交通规则,争做交通安全“小小宣传员”。(申丹 张美佳)



宣讲交通法规

开展“七进”活动 共筑平安防线

科尔沁讯 为进一步发挥交通安全宣传教育工作的源头防范作用,有效化解交通安全风险隐患,不断提升群众的交通安全意识和自我保护能力,近日,兴安盟科右前旗公安局交管大队多措并举、多点发力,强化精准宣传,持续深入开展交通安全宣传“七进”活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、张贴宣传海报等形式,向驾校学员重点讲解“一盔一带”相关交通安全知识,并现场示范如何规范佩戴安全头盔。同时,民警结合典型案例“以案说法”,向群众讲解骑乘摩托车、电动车不戴安全头盔、驾乘车辆不系安全带、酒后驾驶等交通违法行为的严重危害,提醒广大交通参与者要自觉遵守交通安全法律法规,坚决抵制酒后驾驶、无证驾驶等交通违法行为,摒弃交通陋习,切实做到安全文明出行。

(姜浩)